

ВТОРНИК
4 ИЮЛЯ 1939 г.
№ 90 (1087)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Выше темпы подготовки к уборке и заготовкам на Востоке!

(Передовая „Правды“ за 29 июня 1939 года)

С каждым днем расширяется фронт уборочных работ. Вслед за среднеазиатскими республиками, Крымом, Краснодарским краем приступают к массовой уборке южные области Украины.

Уже первые сообщения с полей показывают, что уборка проходит дружнее и организованнее, чем в прошлом году. Колхозная деревня переживает огромный политический и производственный подъем. Решения майского Пленума ЦК ВКП(б), проникнутые стalinской заботой о дальнейшем процветании колхозов, вызвали новую волну социалистического соревнования. Крепнет трудовая дисциплина, наводится порядок на колхозной земле. Готовясь к съезду колхозников и Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства живут одной мыслью — встретить выставку и съезд новыми достижениями.

В Краснодарском крае, где косовицу уже ведут 27 районов и вся Адыгейская автономная область, комбайнера борются за высокую производительность машин.

Комбайнер Старо-Великовской МТС Басов 22 июня убрал комбайном „Коммунар“ 27 гектаров, намолотив 559 центнеров ячменя. Комбайнера Коляда и Федотов, работающие на скеле двух комбайнов „Сталинец“, убрали за два с половиной дня 132 гектара.

На уборке выдвигаются новые герои и героини колхозного труда. Начальник комсомольско-молодежного агрегата Вера Бойко, тащащая хлеб в колхозе „Власть Советов“, Азовского района, Ростовской области, с первого же дня взяла высокие темпы, которые сочетаются с отличным качеством работы. На том участке, который скончен ее комбайном, нет потерь!

Соревнование на полях превращается в большое народное движение. Задача местных партийных, комсомольских, советских и земельных организаций заключается в том, чтобы возглавить соревнование, не успокаиваться на первых успехах, помнить о тех особенностях, с которыми сопряжено проведение уборки в нынешнем году.

Отличительной чертой уборки в нынешнем году является высокий процент комбайнизации по всему Союзу. Комбайнами пред-

стоит убрать в целом по стране 49 проц. всех зерновых, а в южных районах — подавляющую часть зерновых. В небывалой степени возрастает роль комбайне-ра, от умения и высокопроизводительной работы которого зависит успешный исход уборки. Надо, следо- вательно, окружить особым вниманием и заботой комбайнеров, наладить техниче-ское обслуживание комбайнов в поле так, чтобы избежать малейших про-стоеv и перебоев. И, что особенно важно, необходимо уже с первых дней добиться высокой среднесуточной выработки. Тысячу

раз прав знатный мастер комбайновой уборки тов. Борин, который писал в своей статье, опубликованной на днях в „Правде“, что „нельзя мириться с таким фактом, когда комбайнер работает „рывками“. За один день, скажем, на двух комбайнах „Сталинец“ он убрал 150 и выше гекта-ров, а затем съехал на 15—20. Планомерная, хорошо продуманная работа, забота о всех комбайнерах, а не об одиночках, — в этом залог успеха“.

Сочетание высоких темпов с отличным качеством работы — вот конкретный лозунг соревнования, вокруг которого надо мобилизовать комбайнера-ров.

В ходе первых дней уборки на Юге выявились не-дочеты, которые следует немедленно устранить. Ряд МТС с запозданием включается в уборку, имеются случаи работы комбайнов на высоком срезе, слабое внимание уделяется ремонту и использованию про-стых уборочных машин. Быстрая ликвидация этих ошибок — дело чести местных организаций, тем более, что на опыте уборочных работ на Юге учатся районы второй очереди уборки.

В постановлении о под-готовке к уборке и заго-товкам сельскохозяйствен-ных продуктов ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР спе-циально предупредили пар-тийные, советские, земель-ные и заготовительные ор-гани восточных районов, особенно Челябинской, Омской, Новосибирской, Се-веро-Казахстанской областей и Алтайского края о недопустимости повторе-ния ошибок, имевших ме-сто при уборке и заготов-ке хлебов в 1938 году.

(Окончание см. на 3 стр.)

Передовики социалистического соревнования

В горном цехе шахты Капитальной смена горного мастера т. Уфимцева брала обязательство выполнять задание на 150 процентов. Так же включились в соревнование и заключили индивидуальные соподговоры проходчики тт. Коваленко, Турчененко, Чичиндаев И. и Чичиндаев А. Все они обязались выполнять технические нормы не ниже 150 процентов.

Результаты проверки соц-

договоров следующие. Смена т. Уфимцева за 20 дней выполнила в среднем ежесуточное задание на 149 процентов, качество работы хорошее. По индивидуальному соревнованию: т. Турчененко выполняет задание на 151 процент, Коваленко — на 180 процентов. Пере-выполняют обязательства и другие соревнующиеся.

Профорг горного цеха Скворцов.

„Все в порядке“

Горный мастер третьего участка шахты № 5 т. Сергионов 24 июня спустился в шахту со своей сменой. В основном штреке второго внутреннего пласта он встретил горного мастера т. Щербина и спрашивал: „Ну, как там, в лаве?“ Щербинин ему ответил: „Все в порядке“. Так сменялись горные мастера, а когда пришли в лаву, то оказалось не в порядке. Линия забоя искривлена.

Дело в том, что смена горного мастера Щербина взяла одну ленту и закрепила как полагается, после этого в наиболее удобных местах дали несколько шпурков и произвели отпалку, нарушив линию забоя. Этот уголь убрали и, не закрепив, ушли. Горняки

смены горного мастера Сергионова вместо того, чтобы начать давать уголь, вынуждены были крепить оставленные предыдущей сменой пространства. Цикл сорван.

В основном штреке этого участка грязь, водосточные канавы не чистятся. Пути настланы с перекосами, часто бурятся вагоны. На участке не имеется питьевой воды, хотя бачки есть, но они заржавели.

Все эти недостатки мешают выполнению плана угледобычи и циклической работе. Начальник участка к этим „мелочам“ относится равнодушно.

Член рейдовской бригады Туев.

Артель „Красный Кузбасс“ в прошлом и теперь

Кто помнит и знает артель „Красный Кузбасс“ до 1936 года, с ее незначительным горным оборудованием, с проложенной узкоколейкой для вывозки угля до станции Акчурла, с 3—5 убогими домиками, в которых размещались члены артели, и незначительным гужевым транспортом, тот наверняка не поверит, увидев артель „Красный Кузбасс“ сейчас.

За последние три года — 1937 — 1939 артель совершенно стала неузнаваема. На пустом месте вырос поселок в 36 хороших оборудованных домов. Построено несколько засыпных домиков, а всего в домах имеется 84 квартиры. Все дома огорожены штакетником, под окнами и в оградах насыпаны поля. В каждом доме имеется радиоприемник или репродуктор. Расширена

школа, в которой обучаются дети членов артели и ликвидируют свою неграмотность и малограмотность взрослые.

Построен пожарный сарай, приобретено все противопожарное оборудование. Артель имеет свою автомашину и увеличен гужевой транспорт. Построены конный двор, магазин, а также шпалорезка и эстакада с подъездными путями.

В поселке имеется клуб, где члены артели проводят свое свободное время.

По сравнению с 1936 годом резко выросла угледобыча. Если в 1936 г. план угледобычи был 50.000 тонн, а выполнено всего 40.000 тонн, то на 1939 год запланировано 70 тысяч. За первое полугодие уже выдано 37.321 тонна. Пологодовой план выполнен на 108,2 процента. Председатель артели т. Саль-

На отчетно-выборном собрании

На днях в центральных детях проходило профсоюзное отчетно-выборное собрание. К этому собранию работники яслей хорошо подготовились: была прочитана инструкция о проведении отчетно-выборных собраний, написаны лозунги и плакаты, выпущен специальный номер стенной газеты.

Явка на собрание членов профсоюза была стопроцентная. Присутствующие, заслушав доклад председателя месткома т. Дмитриевой, отметили, что работы месткома в основном хорошие. Но в то же время был отмечен и ряд недостатков и намечены пути устранения их.

В новый состав месткома избраны лучшие производственники тт. Дмитриева, Верещагина, Дерябина, Левина, Лозовенко и Глушкова.

После голосования врача т. Левина зачитала присутствующим сообщение ТАСС о нарушении границ Монгольской Народной Республики японскими захватчиками. Работники яслей, возмущенные новой провокационной вылазкой японских самураев, единодушно заявили, что по первому зову партии и правительства встанут на защиту советской родины, если только враг посмеет напасть на цветущую, любимую родину — Советский Союз.

Демина.

Городской совет.

ников заявил, что годовой план будет выполнен к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

За это время в артели выросли стахановцы, неоднократно премированные за высокопроизводительную работу. Забойщики тт. Седельников, Никитин, Ершов выполняют технические нормы больше чем на 200 процентов. Коногон т. Андреев выполняет больше двух норм. Грузчики тт. Марченко, Бойгаренов и другие, отлично работающие на погрузке, оказывают повседневную помощь отстающим.

Дружная работа всего коллектива обеспечивает высокую производительность, а вместе с тем и высокие заработки членов артели, их культурную и зажиточную жизнь.

Ф. А.

В помощь изучающим III главу „Краткого курса истории ВКП(б)“

Аграрная программа большевизма в первой русской революции

(Продолжение. Начало см. в № 89)

Большевики вели пролетариат и беднейшее крестьянство на борьбу не за американский путь развития капитализма, а за подготовку социалистического переворота, как ближайшего очередного шага революции после победы над царизмом. Большевики рассматривали национализацию земли не только "как возможный максимум буржуазно-демократического переворота", но и "как естественный и необходимый шаг вперед... к началу настоящей борьбы за социализм" (Ленин, т. IX, стр. 72).

Чтобы устраниТЬ какую бы то ни было путаницу по последнему вопросу, аграрная программа большевиков в качестве третьего коренного пункта выдвигает перед партией необходимость **самостоятельной организации сельскохозяйственного пролетариата**. Этот пункт аграрной программы обязывает партию разъяснить сельским батракам не-примиримую противоположность их интересов интересам деревенской верхушки — будущих фермеров. Он звал сельский пролетариат и деревенскую бедноту не ждать улучшения своего положения при сохранении мелкого хозяйства, а в союзе с городским пролетариатом и под руководством последнего сплачивать свои ряды для борьбы за социалистический переворот.

Таковы "три кита" большевистской аграрной программы, сформулированной Лениным в 1905—1906 гг.

Сила большевистской аграрной программы состояла в том, что ее лозунги обес печивали развитие революции вплоть до перерастания буржуазно-демократического переворота в социалистический и в то же время наиболее правильно и глубоко выражали ближайшие нужды и революционные требования десятков миллионов русского крестьянства.

До 1905 г. большевики руководствовались старой аграрной программой, которая была принята вторым съездом РСДРП в 1903 г. как один из разделов общей программы нашей партии.

Центральным пунктом первой аграрной программы РСДРП было требование вернуть крестьянам те земли, которые были отрезаны у них помещиками в 1861 г.—вернуть "отрезки". В первой программе не было речи ни о конфискации всей помещичьей земли, ни тем более о национализации земли.

Значит ли это, что Ленин считал тогда требование конфискации помещичьей

земли и национализации всей земли в буржуазно-демократической революции неприемлемым? Нет, не значит. Ленин высказался за конфискацию помещичьих земель и за национализацию всей земли в буржуазно-демократической революции уже в первой своей программной работе — в книге "Что такое 'друзья народа' и как они воюют против социал-демократов?" (т. I, стр. 185). Ленин поддерживал требование конфискации и национализации земли, как меру буржуазно-демократической революции и в 1902 г. в своей статье "Аграрная программа русской социал-демократии" (т. V, стр. 113). Ленин вел упорную борьбу внутри редакции старой "Искры" против Плеханова, Засулич и других редакторов, отстаивая принципиальную правильность и необходимость требования национализации земли в такой революции. В 1903 г. Ленин опять высказался за проведение при известных условиях конфискации помещичьей земли и национализации ее в своей брошюре "К деревенской бедноте" (т. V, стр. 310).

Ленин всегда оставался последовательным сторонником конфискации всех помещичьих земель и национализации земли в случае победы демократической революции.

Спрашивается, почему же Ленин в прежней программе ограничился требованием возвращения отрезков? Отвечая на этот вопрос, Ленин говорил, что первая аграрная программа партии вырабатывалась в период политического затишья, политической реакции в стране. Не было еще опыта массового крестьянского движения. А без этого опыта трудно было решить, насколько крестьянство в целом способно вести борьбу против помещиков. Без опыта массового крестьянского движения трудно было решить куда пойдет зажиточное крестьянство, с помещиками или с крестьянской беднотой против помещиков.

Пока не выяснились эти вопросы, Ленин считал "политически нецелесообразным" выдвигать требование национализации на очередь дня. Он считал, что это требование, если расслоение крестьянства зашло очень далеко, может помешать росту классового самосознания сельского пролетария и крестьянской бедноты, отвлечь их внимание от наиболее острых проявлений классовых противоречий в

сторону всяких проектов царских бюрократов или народнических "проектов" в духе "государственной помощи малоземельному крестьянству".

Ленин ограничился в программе 1903 г. требованием "вернуть отрезки", потому что это требование концентрировало внимание крестьянства на таком сколке крепостничества, который стоял буквально "бельмом в глазу" всей русской деревни. Оно (требование отрезков) должно было **подтолкнуть все крестьянство** на борьбу с крепостничеством.

Большевики никогда не рассматривали "отрезки" как максимум революционных требований крестьянства в первой русской революции или как "загородку" на пути революционного крестьянского движения. Ленин задолго до 1905 г. разъяснял, что борьба за "отрезки"—только первый шаг, что это "не загородка, а дверь", через которую нужно пройти, чтобы идти по революционному пути дальше, вплоть до полной победы над помещиками. Так же ориентировал партию соратник Ленина—товарищ Сталин. В своей статье "Аграрный вопрос" товарищ Сталин подчеркивал:

"В 1903 г., когда партия говорила об "отрезках", российское крестьянство еще не было втянуто в движение. Обязанностью партии было бросить в деревню такой лозунг, который бы зажег сердца крестьян и поднял бы крестьянство против остатков крепостничества. Как раз такой лозунг был "отрезки", которые ярко напоминали российскому крестьянству о несправедливости остатков крепостничества" (Берия, "К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье". Партизdat 1935 г., стр. 54).

И все же Владимир Ильин в 1905 году признал требование отрезков в первой программе ошибочным. Ошибочность этого требования Ленин видел в том, что оно вытекало из недооценки размаха революционного буржуазно-демократического движения и вместе с тем не учитывало борьбы двух путей капиталистического развития в деревне (Ленин, т. XI, стр. 361—363).

Как только опыт массовой борьбы крестьянства дал возможность Ленину убедиться в недостаточности и ошибочности лозунга "отрезков", он открыто признал ошибку старой программы и выдвинул новые революционные требования: конфискацию всей

помещичьей земли и национализацию земли в случае завоевания республики.

* * *

Партия большевиков провела гигантскую работу по разгрому буржуазных и мелкобуржуазных проектов решения аграрного вопроса, по сплочению трудающихся масс крестьянства под знаменем большевистской аграрной программы.

Большевики разоблачили в глазах крестьянства контрреволюционную аграрную программу кадетов, претендовавших на руководство крестьянством. Кадеты, именовавшие себя "партией народной свободы", выступили с лозунгом не конфискации, а "выкупа", при том не всей, а только части помещичьей земли. Кадеты стремились сохранить помещичье хозяйство, отдавшись маленькой подачкой крестьянству, да и то по возможно более дорогой цене.

Кадеты требовали, чтобы определение земель, подлежащих обязательному выкупу, и их "справедливая" оценка были возложены на земельные комиссии с преобладанием представителей от помещиков.

Кадетская программа отставала прусский путь развития капитализма в России при сохранении господства помещиков в деревне.

Ленин, большевики не-прерывно указывали и доказывали, что кадетский "выкуп" есть грабеж крестьян. Ленин бичевал кадетов, как врагов крестьянства.

Мелкобуржуазная демократия выдвинула свои проекты решения аграрного вопроса в революции. Характерна в этом отношении аграрная программа эсеров. Свою программу эсеры называли программой "социализации земли".

Эсеровская программа намечала передачу земли из рук частных собственников в собственность всего общества, установление уравнительного землепользования в деревне, запрещение купли-продажи земли и применения наемного труда в земледелии и, наконец, поддержку всякой кооперации в деревне.

Самый перечень требований этой программы показывает, что она представляла собой машину революционно-демократических требований и утопических, реакционных фраз. Требование уничтожения частной собственности на землю было революционным требованием и толкало крестьян на борьбу за уничтожение

помещичьего землевладения. С другой стороны, эсеры в своей программе проповедывали запрещение наемного труда в деревне, поддержку кооперации, уравнительное землепользование. Такие меры будто бы должны обеспечить развитие социалистических порядков в деревне при сохранении мелкого частного хозяйства, при сохранении власти рынка и денег, при сохранении господства капитала в городе.

Это была реакционная и крайне вредная для деревенского пролетария и бедняка болтовня, ибо ею затушевывался классовый антагонизм батрака и кулака. Она рассчитана была на убаюкивание деревенской бедноты надеждами на спасение от нищеты в рамках мелкого частного хозяйства, на разжигание собственнических, антипролетарских инстинктов крестьянина.

Другой разновидностью мелкобуржуазной программы, против которой Ленин вел особенно упорную борьбу, была аграрная программа меньшевиков. Меньшевики в своей аграрной программе включили и частичную национализацию (казенные и удельные земли), и муниципализацию (помещичьи земли), и частную собственность на землю (надельные земли крестьян).

Меньшевики стояли за "отчуждение" помещичьих земель. Это очень характерный штрих, показывающий боязнь меньшевиков разойтись с кадетами. Меньшевики умалчивали—в чем должно выразиться отчуждение, но ясно, что они допускали и кадетский выкуп. Только после беспощадной критики со стороны большевиков на IV съезде РСДРП меньшевики формально согласились изменить в программе требование "отчуждения" революционным требованием конфискации земель помещиков.

Гвоздем меньшевистской аграрной программы была муниципализация помещичьих земель, т. е. передача их муниципалитетам или местным самоуправлениям.

Меньшевистская программа означала отказ от мобилизации крестьянства на победоносное восстание. Она предлагала крестьянам взять в собственность "песочки", оставленные у крестьян помещиками во время знаменитого "раскрепощения крестьян", а хорошие помещичьи земли арендовать у местного самоуправления или земства. Ясно, что такая программа не могла поднять крестьян на восстание против помещиков.

(Окончание см. на 3 стр.)

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ НА ВОСТОКЕ!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Однако все необходимые выводы из этого предупреждения рядом восточных областей не были сделаны. Подготовка к уборке и заготовке на Востоке развертывается неудовлетворительно, крупнейшие недостатки уборки прошлого года не учтены.

Взять хотя бы Омскую область—один из крупнейших зерновых районов СССР. Удельный вес комбайнизации здесь по сравнению с прошлым годом резко возрос—с 58 до 67 проц. Но в Омской области плохо готовят комбайны. К 20 июня отремонтировано всего лишь 16 проц. комбайнового парка. 47 МТС области еще не привели в исправность ни одного комбайна.

Автопарк МТС отремонтирован лишь на 50 процентов. До сих пор не вышли из ремонта 500 колесных и около 400 гусеничных тракторов. В области недостает 1.460 комбайнеров и помощников комбайнеров. Подготовка срывается. Курсы комбайнеров укомплектованы только наполовину.

Ремонт простых уборочных и зерноочистительных машин, молотилок и подготовка тракторов к уборке не начаты.

Все это свидетельствует о том, что Омские обком партии и областной исполнительный комитет не проявились чувством ответственности за медленную

подготовку области к уборке.

В равной мере это относится к Красноярскому и Алтайскому краям, Новосибирской, Челябинской областям и Башкирской АССР. В Красноярском крае, например, половина комбайнового парка все еще находится в мастерских. 12 МТС не приступили к ремонту комбайнов и другого уборочного инвентаря. В крае нехватает 1.140 комбайнеров и их помощников, а подготовка механизаторских кадров не организована. Плохо ведется прополка посевов от сорняков. Казалось бы, все это должно было вселить чувство тревоги, встряхнуть и расшевелить местных работников. К сожалению, некоторые руководящие работники вместо здравой оценки обстановки убаюкивают себя рассуждениями о якобы достигнутых уже "сдвигах", "переломах" и т. д. Понятно, что такие рассуждения ничего, кроме вреда, принести не могут.

Ничем не оправданное благодушие и самотек дают себя сильно знать и на таких участках, как ремонт простых уборочных машин, подготовка к заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Несмотря на то, что значительная часть зерновых должна быть сконцентрирована простыми машинами, ремонт жаток, зерноочистительных машин, молотилок в Омской, Челябинской, Но-

восибирской областях, Красноярском и Алтайском краях, Башкирии по существу еще не начат.

Не менее запущена и подготовка технической базы к заготовкам. По всеобщему обединению "Востокзаготзерно" план капитального ремонта элеваторов к 20 июня выполнен лишь на 25 процентов, текущего—на 44,5 проц. Позорно отстает с ремонтом омская контора "Заготзерно"—план ремонта складов выполнен на 18,3 проц. В Алтайском крае план ремонта выполнен на 30,7 проц., в Новосибирской области капитально отремонтировано 4 из 22 элеваторов, в Красноярском крае из 19 отремонтировано 10. Плохо идет строительство новых складов и элеваторов.

Нельзя больше мириться с такой нетерпимой расхилябанностью. Руководители партийных и советских органов в районах Востока обязаны взять в свои руки дело подготовки к уборочным работам и заготовкам. Необходимо срочно проверить по каждой МТС и совхозу ход и качество ремонта комбайнов, тракторов, автомашин, молотилок, оборудования, автомобилей передвижных мастерских, обеспечив окончание всего ремонта к 15 июля. К этому же сроку все комбайны должны быть укомплектованы подготовленными комбайнерами и их по-

мощниками.

Надо проверить в каждом колхозе ход ремонта простых уборочных машин, выяснить, как идет выделение участков для комбайновой уборки и для простых машин, как будет организован труд на уборке, помочь организовать прополку посевов от сорняков.

Следует принять все меры для ускорения строительства складов по каждому складу и элеватору, оказать помощь органам Наркомзага строительными материалами, рабочей силой с тем, чтобы строительство было закончено в срок. Секретарям райкомов следует лично проверить готовность складов и элеваторов, выяснить, как идет освобождение складов от старого хлеба, помочь заготовительным органам в укомплектовании кадрами приемщиков и лаборантов.

Партийные, советские и земельные органы восточных районов держат серьезный экзамен перед всей страной. Нужно напрячь все силы для того, чтобы встретить приближающуюся уборку во всеоружии, быстро исправить все недостатки и ошибки, учесть опыт уборки на Юге, большевистски выполнить постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Развить кролиководческое хозяйство в колхозах нашего района

На 1939 год облисполком довел план развития кролиководства в колхозах нашего района в 150 кроликоматок. Но до сего времени руководители колхозов "Труд", Сергеевского сельсовета, "Красный партизан" и другие не заключили даже договоров для приобретения кроликоматок с Черепановским звересовхозом.

Председатель колхоза "Труд" т. Ковалев категорически отказывается иметь при колхозе кролиководческую ферму, несмотря на то, что колхозники желают иметь такую ферму. Такое же настроение и у председателя колхоза "Красный партизан" т. Пехтерева.

Горзо (заведующий т. Сандаков) прекрасно знает о том, что руководители этих колхозов сознательно саботируют, срывают план развития кролиководства в нашем районе, но мер никаких не принимает.

Государственный план развития кролиководства в нашем районе должен быть выполнен в каждом колхозе, где предусмотрена организация кролиководческих ферм.

Каныштарев.

В помощь изучающим III главу „Краткого курса истории ВКП(б)“

Аграрная программа большевизма в первой русской революции

(ОКОНЧАНИЕ)

Антиреволюционный, соглашательский дух меньшевистского требования передачи помещичьих земель областным земствам состоял и в том, что оно раздробило крестьянское движение, культивировало провинциальную обособленность отдельных районов и областей. Аграрная программа меньшевиков мешала обединению отдельных выступлений крестьянства разных областей в общенародную крестьянскую войну против царизма и помещиков.

Плеханов, Маслов и другие руководители меньшевиков уверяли, будто их муниципализация легче осуществима и является гарантией от реставрации, т. е. гарантией от восстановления помещичьих порядков после революции. Они заявляли, что муниципализация может быть осуществлена, если царизм и не будет добит в центре, если и не удастся завершить демократический переворот в стране.

Вот в чем суть меньшевистской позиции—говорил по поводу этих заявлений Ленин. Они ориентируются не на полную победу революции, а на сделку с реакцией. Они приспособливают свою аграрную программу к половинчатому исходу революции.

Рассуждение меньшевиков о том, что муниципализация или областные земства смогут будто бы отнять землю у помещиков в свое распоряжение при сохранении господства помещиков в органах центральной государственной власти, Ленин бичевал как верх соглашательского кретинизма. Подумайте только,—говорил Ленин,—центральная власть помещиков и самодержавных бюрократов позволит земству какой-нибудь губернии изъять землю у помещиков! Нет,—продолжал Ленин,—центральная помещичья власть если бы и предоставила местному самоуправлению широкие полномочия, то только в деле лужения умытальных ков и самоваров, в деле

починки дорог и мостов, но уж никак не в таком остром вопросе, как вопрос о земле.

Меньшевистская муниципализация на деле была не гарантией от реставрации, а, наоборот, гарантией от победы революции, гарантией от победы крестьян над помещиками.

В борьбе с кадетами и мелкобуржуазными попутчиками рабочего класса под знаменем революционной аграрной программы большевики обеспечили завоевание в ходе и в итоге первой русской революции гегемонию русского революционного рабочего класса над крестьянством. Под знаменем этой программы они подготовили пролетариат и крестьянскую бедноту к борьбе за перераспределение буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую, подготовили победу Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране.

И. ВОЛКОВ—директор Новосибирского колхозного техникума.

Создание прочной кормовой базы является первейшим условием для осуществления грандиозных задач в области дальнейшего развития социалистического животноводства. Но до сего времени некоторые руководители колхозов нашего района не уяснили значение этих задач.

Колхоз "Победа" (председатель колхоза т. Буркин) до сего времени еще не приступил по-настоящему к сеноуборке, а о силосовании кормов в этом колхозе даже и не думают.

Сеноуборка в колхозе "Победа" начата на 6 дней позже установленного срока. Но несмотря на то, что сеноуборка начата с большим опозданием, в колхозе до сего времени не переключена вся рабочая сила на сеноуборку.

В колхозе должно быть убрано сена с 558 га, а убрано только с 12 га. Скошено 40 га. Вместо 6 сеноуборок работает 4. На сеноуборке ежедневно должно работать 48 колхозников, а работает только 24. Трудовая дисциплина в

колхозе развалена. 24 колхозника, как Петункин Т., Михеева В., Ходина А., Шарапова А., Желтышева А., Ходина А. И., Скударнова, Калиничев Д., Ходдин Е. и другие систематически не выходят на работу, но правление колхоза никаких мер к прогульщикам не принимает.

Член правления колхоза Калиничев, он же заведующий фермой, вместо борьбы с нарушителями трудовой дисциплины в колхозе, занимается систематической пьянкой. 12 колхозников, работающие в его бригаде, ежедневно не выходят на работу.

Паровспашка в колхозе выполнена только на 60 процентов, прополото 152 га вместо 700 га. Еще хуже обстоит дело с подготовкой к хлебоуборочной кампании. В колхозе должно быть подготовлено к началу хлебоуборки 3 крытых тока, но ни один из них еще не начат строиться, ни у одной косилки нет приводов, в колхозе нет тары. На весь колхоз имеется только пять телег.

А.

О ходе дорожного строительства

Постановление президиума Киселевского городского совета от 1 июля 1939 года

Президиум отмечает, что вследствие преступно-пренебрежительного отношения к выполнению государственного плана дорожного строительства со стороны отдельных колхозов и их председателей план дорожного строительства находится под угрозой срыва.

Так, план по вывозке стройматериалов выполнен по району:

По вывозке леса на 61 процент, по вывозке камня и гравия — на 38 процентов.

План по труда участию выполнен всего лишь на 44 процента.

Колхоз имени Чапаева план дорожного строительства выполнил на 7,2 проц.

Колхоз „Новая жизнь“ план дорожного строительства выполнил на 10 проц.

Колхоз „Заря“ план дорожного строительства выполнил на 12 проц.

Колхоз „Красная нива“ план дорожного строительства выполнил на 8,6 проц.

Колхоз „Культурник“ план дорожного строительства выполнил на 10 проц.

Колхоз „Переменник“ план дорожного строительства выполнил на 6,8 проц.

Председатели правлений этих колхозов и ряд других до сего времени еще не организовали постоянных бригад для дорожного строительства, чем нарушили постановление правительства от 3 марта 1939 года „О трудовом участии сельского населения в строительстве и ремонте шоссейных дорог“. Зачастую на дорстроительство посылаются нетрудоспособные члены колхоза (колхоз „Заря“, имени Пугачева, имени Сталина, „Зерно“ и др.). Отдельные председатели сельсоветов также стали на путь преступно-пренебрежительного отношения к дорстроительству на их территориях, они не хотят понять того, что целиком и полностью отвечают за состояние дорог сельсоветы и особенно за строительство новых дорог.

Начальник доротдела т. Бедарев не обеспечил должного руководства по выполнению плана дорстроительства. До сего времени не привлечен ни один председатель колхоза к ответственности за невыполнение государственного плана дорстроительства. Президиум горсовета постановляет:

1. Обязать председателей сельсоветов и колхозов доведенный до них государственный план дорожного строительства к установленному государством сроку — 15 августа 1939 года выполнить, для чего к 5 июля выполнить постановление правительства от 3 марта 1936 года — организовать из лучших людей по-

И. о. председателя горсовета Яковлев.
И. о. ответ. секретаря Чусов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Киселевский горсовет доводит до сведения всех членов и кандидатов пленума горсовета, председателей сельсоветов и колхозов, что пленум горсовета переносится на 5 июля с.г., на 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета. Члены и кандидаты пленума, занятые на работе, на время проведения пленума от работы освобождаются.

Горсовет.

На 3 участке шахты № 3 нарушают правила техники безопасности

Начальник 3 участка шахты № 3 т. Мурзаков и его помощник т. Бакланов нарушают правила техники безопасности.

Сильно отстают на участке заходки из-за плохой вентиляции. Несмотря на неоднократные указания горнотехнической инспекции, чтобы отшить печи и промазать глинкой, Мурзаков мер не принимает.

Кроме того, совершенно неудовлетворительно выполняется план расходования инертной пыли. Например, за январь израсходовано 25 тонн вместо 32 тонн по плану, за февраль израсходовано 14,4 тонны вместо 27,5, за март только 9,4 тонны вместо 34,5 по плану. Однако заведующий шахтой т. Локтев и главный инженер т. Скударнов до сего времени не приняли решительных мер к нарушителям правил техники безопасности.

С. В.

Суточная добыча

по участкам

за 2 июля 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	280	307	109
Ефименко .	280	267	95
Готилов .	161	100	62
Кравченко .	274	294	107
Беляев .	209	240	114
Пономарев .	248	189	76
Карташев .	280	247	88
По шахте 1—2	1848	1850	100
Земляной .	258	298	115
Мирошниченко .	258	278	107
Мурзаков .	371	578	155
Боровиков .	307	348	113
Маркевич .	219	269	122
Алейников .	174	197	113
По шахте 3 .	1587	1963	124
Чуйкин .	290	244	84
Боровиков .	774	613	79
Арыков .	274	355	129
Попов .	274	37	13
Полянцев .	48	60	125
Осипов .	324	257	79
Баранов .	16	54	337
По шахте 4—10	2000	1620	81
Куликов .	371	152	40
Осипов .	252	316	125
Абрамов .	232	109	46
Иванов .	206	231	112
Кабанов .	226	501	221
Бызов .	81	66	81
По шахте 5 .	1368	1375	100
По тресту .	6803	6815	100
Отгружено .	7087	8441	119

Японская блокада Фучжоу и Вэньчжоу

Японские захватчики продолжают активные действия против иностранных и в первую очередь против английских интересов в Китае. Японцы решили оккупировать столицы провинций Фуцзянь и Чжецзян города Фучжоу и Вэньчжоу.

Оба эти города являются крупными и оживленными портами южного побережья Китая и издавна были открыты для иностранной торговли. Захват этих городов японцами отрезает важнейшую английскую военно-морскую базу Гонконг от южного китайского побережья почти на всем его протяжении.

В настоящее время 18 японских кораблей сосредоточены возле Фучжоу и Вэньчжоу, готовятся высаживать десант. После отказа англичан и американцев выполнить японские требования о том, чтобы иностранные корабли покинули эти два порта, японцы об'явили о начале военных операций. Английские женщины и дети вывезены из Фучжоу и Вэньчжоу. Японские военные корабли установили заграждение у входа в фучжоуский порт и поставили мины. Протест командиров английских кораблей, которые оказались блокированными, оставлен без последствий.

Напряженное положение в Данциге

Иностранная печать сообщает о чрезвычайно напряженном положении в Данциге. Германскими фашистами готовится оккупация города. 28 июня в Данциге прибыли из Восточной Пруссии 4 тысячи германских солдат и офицеров. В ночь на 30 июня было выгружено 16 артиллерийских орудий, также прибывших из Восточной Пруссии. На территории Данцига начались работы по установке зенитной артиллерии. Полиция и штурмовикам раздано оружие. Данцигская радиостанция занята отрядами штурмовиков.

Английская печать сообщает, что данцигский сенат намерен официально

об'явить о присоединении Данцига к Германии. Польше, по мнению английских журналистских кругов, придется либо согласиться с совершившимся фактом, либо начать войну против Германии. Но в случае войны Германия рассчитывает, что английское правительство выступит в защиту Польши, так как она не подвергалась агрессии.

Польская печать отвечает, что военные мероприятия, проводимые сейчас в Данциге, свидетельствуют о том, что данцигские фашисты пытаются всеми мерами удержать напряженное положение в Европе. (ТАСС).

За рубежом

В прошлом году в США погибло при различных катастрофах около 90 тысяч человек, из этого количества свыше 16 тысяч человек стали жертвами несчастных случаев на производстве и более 32 тысяч погибли при автомобильных катастрофах.

И. о. ответ. редактора И. С. ТИШКИН.

Центральный клуб угольщиков

4 июля

Только один день
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ДЖАЗ
ЭМИЛЯ КЕМПЕР

Начало в 9 ч. Касса с 12 до 3 ч. дня и с 6 до 9 ч. вечера. Принимаются коллективные заявки на билеты со скидкой: 50 чел.—5 проц., от 50 до 100 чел.—10 проц., свыше 100 чел.—15 проц.

Транспортной артели Кузбасс требуются старший бухгалтер, колесники, плотники, пильщики, коновозчики, кочлюхи, сторожа. Бухгалтер обеспечивается квартирой.

При дамском зале центральной парикмахерской производится шестимесячная завивка волос. Работает квалифицированный мастер. Цена 15 рублей.

Парикмахерская.

Правление.

Заказ № 632 Тираж 400